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Referat fra møte i Styringsgruppen for 
Vestlandslegen UiB  

 
Tid: Tirsdag 16. april 2024 kl. 10.00 – 11.30 
Sted: Styrerommet, 4. etasje Armauer Hansens hus  

 
 
Møtedeltakere: Marit Øilo - visedekan for utdanning (leder av gruppen), Simon Nitter Dankel - 
prosjektleder Vestlandslegen, Anne Berit Guttormsen - utdanningsleder ved Klinisk institutt 1, Silje 
Skrede – fungerende utdanningsleder ved Klinisk institutt 2, Stefan Hjørleifsson – undervisnings-
gruppeleder i allmennmedisin ved Institutt for global helse og samfunnsmedisin, Harald Wiker -  
programutvalgsleder medisin, Hilde Brit Christiansen – direktør medarbeider, organisasjon og 
teknologi i Helse Vest, Ørjan Leren – assisterende fakultetsdirektør,  Jonas Hodneland Sundfjord -  
studentrepresentant, Kristin Walter – sekretariat. 
Forfall: Arne Tjølsen - utdanningsleder ved Institutt for biomedisin. 
 

Sak Tema 

7-24 Godkjenning av dagens agenda og referat fra sist møte 5. februar 2024  
Agenda godkjent, sak om avsluttende eksamen for studentene i Stavanger meldt som 
Eventuelt-sak. Ønske fra Helse Vest om samordning ift økning i studenttall mellom 
foretak og universitet noteres på agendaen for fellesmøtet 3. juni. 
 
Det kom kommentar til referatet ang. oppfølging av sak om faggrupper på tvers (sak 2-
24); det er ønsket et tydeligere mandat for ønsket arbeid i faggruppene, og det er 
under arbeid. Styringsgruppen ønsker å få mandatet utsendt på sirkulasjon. 
 

8-24 Status for Styringsgruppen og representasjon i referansegruppen  
Oppdatert informasjon finnes på nettsiden Prosjekt Vestlandslegen - organisering | 
Vestlandslegen | UiB  
Haraldsplass Diakonale sykehus har kommet med i referansegruppen siden sist. Det 
drøftes nå hvordan kommunehelsetjenesten kan bli representert. 
 
Styringsgruppen drøftet involvering av små vs. store kommuner. Det kom forslag om å 
ta kontakt med statsforvalterne i Vestland og Rogaland for avklaring, ev om hvilke 
kommuner som bør delta. I tillegg er sammenslutningen av storkommuner (ASSS) 
aktuelt forum for dialog.  For å ivareta det regionale perspektivet i Vestlandslegen som 
studiemodell anser Styringsgruppen det som viktig å inkludere småkommunene i 
satsingen. 
 
Det kom ønske om at Vestlandslegen defineres tydeligere inn mot mandatet slik det 
presenteres på nettsiden, ikke kun med prosjektet som vinkling. 
 

9-24 Opptrapping av studieplasser i medisin – strategisk arbeid v/ Marit Øilo 
Forslag til revidert opptrappingsplan ble levert fra dekanene ved de medisinske 
fakultetene til Kunnskapsdepartementet (KD) i mars måned. Planen tar høyde for de 
studieplassene som allerede er tildelt, og følger analysen fra Grimstadutvalgets rapport.   
KD har signalisert at det vil komme ytterligere tildelinger av studieplasser, men har ikke 
gitt noen lovnader om en forutsigbar og konkret nasjonal opptrappingsplan. 

https://www.uib.no/vestlandslegen/136592/prosjekt-vestlandslegen-organisering
https://www.uib.no/vestlandslegen/136592/prosjekt-vestlandslegen-organisering
https://www.ks.no/asss-hjem/toppmeny-header/om-asss-samarbeidet/om-asss-samarbeidet/
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Fakultetet jobber for øvrig med å tilrettelegge for at det økende studenttallet kan 
håndteres i år 1-3 i studiet. Det gjelder både arealer, organisatoriske forhold (ev. deling 
av opptak/kulldeling) og undervisningsressurser. Grunnlaget for dette ble utredet av 
Arbeidsgruppe 1 i prosjekt Vestlandslegen (rapport levert januar 2022), men det er nå 
planlagt å sette ned en gruppe for ytterligere drøfting og detaljering. Gruppen må også 
ta høyde for nye momenter siden denne utredningen, bl.a. angående arealer, kunstig 
intelligens, studievaner og tilrettelegging for læringsmiljø.  
Det meldes om behov for ressursavklaringer ved instituttene, og det ønskes at 
fakultetet støtter opp om nødvendig tiltak for å styrke undervisningen i opptrappingen. 
 
Det kom også innspill om at fakultetet må ha enda tettere undervisningssamarbeid med 
sykehusene. Oppfølging av studenter i kliniske læringsaktiviteter er sentralt i 
utdanningen, og vi har et felles ansvar og interesse i å støtte opp om studentene. 
 
Helse Vest har jobbet med scenarier for fremtiden og de utfordringene vi står overfor. 
Hverken UiB eller sykehusene kan løse utfordringene alene. Bærekraftige tiltak må 
settes i verk for å bidra til det vi ønsker fremover, inkludert forventninger til de nye 
generasjonene helsearbeidere. Vi er midt i et taktskifte, og må sammen tegne opp 
aktuelle scenarier for fremtiden. Det er aktuelt å drøfte dette på møtet 3. juni. 
 
Fakultetet viste til prosjektet Sunn økonomi for muligheter til å ta strategiske valg i 
møtet med endrede rammebetingelser for sektoren. 
 

10-24 Status pilotering i Stavanger 4-6 
 

a) Oppdatering om arbeid med piloten v/ Simon N. Dankel 
På stillingssiden er faglige koordinatorer for 5. og 6. år på plass, i tillegg til bistillinger i 
sentrale fag. Det er ikke alltid søkere til stillinger som lyses ut, og ulike problemstillinger 
for ansettelser løses fortløpende. 
 
Faglig samarbeid på tvers er fortsatt noe det jobbes med å få god oppfølging av. Det er 
satt av kr. 200 000 per institutt for å stimulere til det ønskede samarbeidet i 
inneværende år. Det vises for øvrig til arbeid med mandat for faggruppene (som nevnt 
innledningsvis).  Innspill om at formålet med slike midler må tydeliggjøres og at de må 
brukes planmessig. 
 
Det ble orientert om planlagt besøk i Førde 11. – 12. juni, der fakultetet er invitert 
sammen med HVL, Sunnfjord kommune og foretaket. 
 

b) Godkjente retningslinjer for utdanningssamarbeid (nivå 3-avtale) mellom SUS 
og UiB-MED v/ Marit Øilo  
Retningslinjer om utdanningssamarbeid mellom Universitetet i Bergen, Det 
medisinske fakultet (UiB-MED) og Helse Stavanger HF, Stavanger 
universitetssjukehus (SUS) | Det medisinske fakultet | UiB  
 

Retningslinjene ble godkjent i Felles utdanningsråd med SUS 5. mars, og det har nylig 
vært en runde med formidling på nettsider, intranett SUS og informasjon til undervisere 
og ansatte. Intensjonen er å avklare viktige punkter i samarbeidet om utdanning. 
 

c) Status samarbeid med Stavanger kommune v/ Marit Øilo 
Fakultetet hadde møte med kommunen rett før påske, og Stavanger kommune er 
velvillige til mer samarbeid om medisinutdanningen. 

https://www.uib.no/med/169019/sunn-%C3%B8konomi
https://www.uib.no/med/169697/retningslinjer-om-utdanningssamarbeid-mellom-universitetet-i-bergen-det-medisinske
https://www.uib.no/med/169697/retningslinjer-om-utdanningssamarbeid-mellom-universitetet-i-bergen-det-medisinske
https://www.uib.no/med/169697/retningslinjer-om-utdanningssamarbeid-mellom-universitetet-i-bergen-det-medisinske
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11-24 Rekruttering av ansatte med vitenskapelig kompetanse 
Oppfølging av sak 3-24 og 5-24 fra sist møte. 

 
a) Tiltak i Fonna og Førde: Oppdatering om nyetablert arbeidsgruppe med Helse 

Førde og Helse Fonna v/ Marit Øilo 
 

Den nyetablerte arbeidsgruppen skal ha et første møte 17. april, og har representanter 
fra begge helseforetakene og fra forskningsledelse ved instituttene på fakultetet. 
 
Det vises også til Helse Vest som har avsatt midler til små og mellomstore foretak. 
 

b) Detaljplanlegging av bemanning foretak og fakultet 
 
Styringsgruppen ønsker at denne saken tas opp i fellesmøtet 3. juni, og at vi der tegner 
opp et bilde av situasjonen ved både foretak og fakultet.  Helse Vest har jobbet mye 
med saken, og Hilde Brit Christiansen kan ha en presentasjon på kommende møte. 
 
Forhold rundt studenter i grunnutdanning og LIS1 ble også løftet, og også på dette 
feltet kan Helse Vest vise tallgrunnlag i kommende møte. Vi må ha en plan for utvikling 
og vekst av studentene, både på universitetet, i foretakene og i kommunene. Helse Vest 
jobber med mulige lokale/regionale tilpasninger når det gjelder rekruttering av LIS1. 
Styringsgruppen støtter tiltak for å håndtere problematikken med LIS1, og ser blant 
annet hvordan dette påvirker læringsmiljøet blant studentene. 

 

12-24 Plan for fellesmøte med referansegruppen mandag 3. juni  
Forslag til punkter for møtet:  
 

• Scenarier for fremtiden (jfr. sak 9-24) 
• Opptrapping/nedtrapping praksis 
• Styrking av kompetanse, rekruttere/beholde stab 
• Videre innfasing – tidsplan for Vestlandslegen (jfr. også innspill under sak 7-24 

om samordning ift økning i studenttall mellom foretak og universitet) 
• Praksis – studenter som ressurs i klinikkene (nivå 3, sykehusansvar), inkl. 

finansiering av praksis som en nøkkelfaktor 
 
Ivaretakelse av studentene er nøkkelen for å løse fremtidige rekrutteringsutfordringer, 
her må det tenkes nytt. Det er ønske om møtet 3. juni legger opp til drøftinger av 
forhold som må løses i fellesskap. 
 

13-24 
 
 

Møtedatoer høsten 2024 
Sekretariatet sender forslag til datoer på sirkulasjon. Tentativt to møter til høsten; 
september og november. 
 

 Eventuelt 
Stefan Hjørleifsson ba om en oppdatering av situasjonen for avsluttende eksamen for 
studentene i Stavanger. Det ble vist til at eksamener i siste semester planlegges felles, 
og at semesterstyret for MED12 nylig er bedt om å sikre at faglige representanter fra 
Stavanger involveres i eksamensplanlegging fremover. Eksamen for pilotkullet skal være 
våren 2026, så det er foreløpig god tid til felles planlegging. Det ble også presisert at 
planleggingen må kommuniseres tydelig overfor studentene på pilotkull. 
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